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21 de Janeiro de 2019
Sala C8.2.47, 13h00-16h00
O teste tem 5 grupos de questdes. Cada grupo vale 4 valores, distribuidos pelas respetivas
alineas. Ndo sdo permitidos quaisquer elementos de consulta. Para além esferografica é apenas
permitido utilizar calculadora. Inicie a resoluciao de cada problema numa nova pagina do
caderno de respostas. Justifique as aproximacodes que fizer, e as respostas ndo suportadas por
calculos.

1. O circuito da figura 3 opera a 300 K, e a corrente de saturacdo dos diodos é Is = 10-13 A.
(a)(1 valor) Calcule o valor da tensdo aplicada Vi, para DiNd14g  DiNAT48

+ e Vout
que a tensdo na saida seja Voue= 700 mV. Vi | b1 szu g o DiNd14g
(b) (1 valor) Determine os valores de Vi, e Vour v 1K b3
quando a corrente em D1 e D2 é Inx =1 A. T l
1
(c) (1 valor) Explique o funcionamento do circuito. ﬁ* D2
Considere os diodos ideais. Vin 1on DiNa14s | Vout
. ~ D1. c2
(d) (1 valor) Represente graficamente a tensdo de D1N148 on T
saida em fungao da tensdo de entrada.

2. Considere o circuito da figura abaixo. Considere os amplificadores operacionais ideias.
(a) (3 valores) Determine a tensao de saida. Justifique todas as aproximacdes que fizer.
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(b) (1 valores) Quais seriam as principais alteracdes nas caracteristicas do circuito se tivesse
considerado os amplificadores operacionais como sendo reais, por exemplo 741.

a) Considere o circuito da figura abaixo (as resisténcias estdo expressas em ohm).

i) Explique o funcionamento do circuito da esquerda na figura abaixo, identificando a funcdo
que executa e indicando o papel dos diodos e do amplificador operacional.

ii) Represente graficamente com algum rigor os sinais de entrada e de saida quando V1 é um
sinal sinusoidal centrado em 0 V, com 4 V de amplitude e frequéncia 1 kHz.

iii) Explique o funcionamento do circuito da direita na figura abaixo, identificando a fungao
que executa e indicando a fun¢do do segundo amplificador operacional.

iv) Represente num grafico os sinais de entrada e de saida quando o sinal de entrada é
sinusoidal centrado em 0 V, com 4 V de amplitude e frequéncia 1 kHz. Considere o modelo
do diodo ideal. No grafico pedido deve indicar as variaveis representadas nas coordenadas
e as unidades em que as mesmas sdo expressas.
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b)Considere os circuitos da figura seguinte. Assume que o amplificador operacional é ideal.
(a) (1 valor) Considere o circuito da esquerda. Determine a funcdo de transferéncia

(Vo1/Vg1) do circuito para: i) Rui=co e ii) Rii=1 kQ, e indique de que circuito se trata.
Justifique.

7 Vout2

(b) (1 valor) Analise o circuito da direita e explique a funcao do amplificador operacional.

(c) (1 valor) Calcule a funcdo de transferéncia Voz/Vg; para: i) Ri2= e ii) Ri2=1 kQ.

(d) (1 valor) Redimensione os componentes do circuito da direita para que o ganho na
regido transparente passe a ser 20 dB, sem contudo alterar a resposta em frequéncia do

circuito.
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c) (a) (1 valor) Converta os seguintes nimeros binarios/decimais/hexadecimais:
i) 1011.10102 - (cee)io; 1) 201910 — (cevvereenenn )2; i) A916 - (crereriienn )2
(b) (1 valor) Obtenha a expressdo da funcao logica e desenhe o circuito correspondente
definido pelas seguintes proposicdes:
a. SeA, B, e Cestdo presentes (i.e. sdo iguais a 1), entdo o processo ocorre (saida X é 1)
b. SeA, B, e C estdo ausentes (i.e. sdo iguais a 0), entdo o processo ocorre (X=1)
c. Se B estaausente (B=0), entdo o processo ocorre (X=1)
d. Para qualquer outra combinacao de A, B, e C, o processo ndo ocorre (X=0).
(c) (1 valor) Simplifique a expressdo ldgica e desenhe o circuito correspondente.
(d) (1 valor) Considere o circuito da figura abaixo, construido com basculas do tipo T,
disparadas pelo flanco ascendente. Explique o seu funcionamento e represente no
correspondente diagrama temporal a evolucao dos valores de Qo, Do, Q1, D1, Qz, € D2, em

resposta ao sinal de relogio, partindo do estado Q2Q1Qo=000 e até voltar novamente ao
estado 000.
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